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ügy ember centennirinina
Goethe János Farkas, akinek emléke­

zetét halálának századik évfordt^ja al­
kalmából a géniuszoknak kijáró hódo­
lattal övezi az egész civilizált világ, 
költő volt és azonkívül Szász—Weimar 
-Eisenach nagyhercegség minisztere. 
Utóbbi minőségeben resszortjába tarto­
zott a kamarai, vagyis pénzügyek inté­
zése, a háromszáz főből álló weimari 
hadsereg és a nagyhercegi udvari szín­
ház intendanturája. Körülbelül akkora 
feladatok lehettek ezek, aminőket ma 
egy tehetségesebb debreceni városi ta­
nácsnok is cl tud látni, lévén ugyanis 
Goethe idejében a weimari „állam” ki­
terjedése nem egészen mégegyszer ak­
kora, mint Debrecen határa, lakosainak 
száma pedig összesen százezer.

Ennek a kis országocskának akkori­
ban Károly Ágost nagyherceg volt az 
uralkodója. Ennek a nagyhercegnek, 
aki iijuságában azzal tűnt ki, hogy té­
len is megiürdött az Ilm folyó vizében, 
nagyszerűen tudta az ostort pattogtatni 
Jéna piacán és udvariból megszökve, 
szénégető lányokkal járt táncolni, nagy 
tetteit nem jegyezte fel a történelem. 
Bajos is lett volna nagyot alkotni egy 
olyan országocskában, amelyet lóháton 
két nap alatt kényelmesen be lehetett 
Utazni. Mégis ez a nagyherceg egyike 
volt Németország legnagyobb fejedel­
meinek. Míg korúrsai, Nagy Frigyes és 
U. József idegenek voltak a németség 
szellemi életétől, ő kicsinyke pénzzel, 
gyakran még adósságokkal is a szel­
lem óriásoknak olyan udvarát tudta 
maga köré gyűjteni, aminő kívüle soha 
született uralkodónak nem sikerült 
Ezért Weimarban ma is Károly Ágost 
udvara él és Weimarnak ma is Goethe 
a minisztere. Igaz, azóta egy kis elto­
lódás történt a rangsorban. Mikor az 
olaszországi ut után Károly Ágost fel­
mentette Goethét a hivatali teendők 
alól, hogy kizárólag az irodalomnak, 
művészetnek ée tudománynak élhessen, 
különös kitüntetésképpen azt a jogot 
adta neki, hogy mindig az övé melletti 
széket foglalhassa el az államtanács 
ülésein. Goethe nem maradt hálátlan a 
kitüntetésért. Sub specie aetemitatis 6 
adott helyet Károly Ágostnak maga 
«ellett és halhatatlanná tette őt is.

A kortársak értékmegállapitásának 
hiú és múlandó volta tűnik ki Goethe 
és Károly Ágost nagyherceg esetéből. 
Ki tudja ma, hogy Rafael idejében ki 
volt a pápai államtanács elnöke, vagy 
Shakespeare korában Anglia lord- 
kancellárja és kit érdekel ma az, hogy 
Goethe kegyelmes ur és miniszter volt 
**y kis német országocskában ? Az ün­
neplés, a megemlékezés Goethének, az 
«ónak szól, a Faust költőjének és az 
embernek, aki Homeros, Dante és 
Shakespeare mellett talán legnagyobb 
kifejezője volt az egyetemes emberi 
Jellemnek. Mert mint költő nagy volt 
Goethe, a legnagyobbak közül való, de

emberi mivolta talán még a költői mé­
reteket és arányokat is meghaladta.

Esztendők előtt Weimarban járván, 
meghatott lélekkel néztem meg a ház­
ban a Fnancnplanon gzt a szobát, mely­
ben Goethe majdnem félszázadon át 
dolgozott. Ez a szoba ma is abban az 
állapotban van, mint száz esztendő 
előtt, Goethe halálának órájában. Ott 
fekszik a párna az asztalon, amelyre 
könyökölve a nyolcvanadik életévét 
meghaladott nagy aggastyán a Faust 
második részét diktálta hűséges Író­
deákjának, Eckermannak. Ott van a kis 
gyerekasztal, amelyen a legnagyobb 
költői géniuszok egyikének diktandójára 
iskolai leckéket körmölgettek az unokái. 
Szanaszét mindenfelé a mi szemünkben 
már kezdetleges fizikai műszerek, lom­
bikok, hőmérők, ásványdarabok, anató­
miai és növénytani atlaszok, természet- 
tudományi müvek, közöttük csupán sa­
ját müveinek egy csonka kiadása. A fa 
Ion az 1832. évi postakocsi-járatok 
menetrendje és annak a tizenhárom po 
litokai kérdésnek a jegyzéke, amelyeket 
még tanulmáiijtoziii akart. Semmi mű­
vészi disz, csak egy kis Napoleon-kép 
és egy parányi Zeüsz-szobor. Az Író- 
állvány üveg Napoleon-szobra már nem 
számit, mert illatszieres üvegnek volt a 
dugója és rajta Goethe a sugártörést 
tanulmányozta. Az ablak előtti állvá­
nyon kis üvegben cinóber, egy tányér 
föld és egy pisztráng koponyája, me­
lyekkel a halála előtti napokban terve­
zett valami kísérletet. Ami ebben a szo­
bában van, a Faust költőjét Faust sze­
repében örökíti meg. Az örök emberi­
nek mindenkor egyik legcsodásabb kép­
viselője.

Aki Goethét mini költőt akarja meg­
ismerni, annak először az embert kell 
megismerni, az élő, eleven, alkotó em­
bert, ezt a komplikált csodát, amely a 
fizikai körvonalakon kívül a tudások­
nak, érzéseknek, sejtéseknek, vágyak­
nak és meglátásoknak a szövevényéből 
van összetéve. Meg kell ismerni azt a 
rendkívüli befogadóképességű, mindent 
percipiáló intellektust, a példátlan sok­
oldalúságot, amely egyformán jelentke­
zik páratlan szélességű horizontok és 
csak mikrostzkopiailag érzékelhető pa­
rányik önmagába való befogadásánál. 
Csak így lehet megérteni azt a csodá­
latos lelket, amely egyformán tudott 
lenni klasszikusan tiszta és ködösen ho­
mályos, északian germán és ókorion 
görög, idealista és realista, lelkesedő és 
cinikus, optimista és pesszimista, indivi­
dualista és az egész emberiség lelkét 
megértő és átfogó. így lehet megérteni, 
hogy a költő, áld kitermelte magából a 
sesenheimi dalokat, Götzöt, Werthert, 
Tassőt, Iphigéniát, Wilhelm Meistert és 
Faustot, hogy tudott a természettudós 
látnoki szemével beletekinteni az élet 
titkaiba és korát megelőzve megállapí­
tani, hogy az élet egységes és minden, 
ami él, azonos törvényeknek hódol. Az 
élet egy nagy harmónia és az ember 
csak egy hangjegy a — „y dallamban.

Az élet örök, az ember múlandó. 
Minden, ami múlandó, az csak hason­
lat, ami talán nincs is a valóságban. És 
mégis van valami, ami megmarad, a 
géniusz ereje, a lélek, amely túlél embe­
reket, nemzedékeket, századokat És

ha ma Goethe emlékezetét ünnepli az 
egész emberiség, ezzel a hódolat adóját 
rója le az örökké élő szellem előtt, 
amelynek az időben korlátái, a térben 
pedig határai nincsenek és nem is lesz­
nek soha. (t ».)

A magyar kormány szimpátiával fogadja 
Tardieu tervet, de Walko szerint a dunai 
államok gazdasági újjáépítését máról- 

holnapra megoldani nem lohol
Szterényi báró s»érint Németország és Olaszország nélkül neu szabad be­
kapcsolódnunk az uj alakulatba. — A pénzügyminiszter kijelentette a 33-as 

bizottságban, hogy nem szállítják le a kamatlábat.
Budapest, március 23. A 33-as bi­

zottság ma délelőtt Juhász Andor 
eiaöklésével ülést tartott. Az ülés meg­
nyitása után Walko külügyminiszter 
részletesen tájékoztatta a bizottságot 
római, genfi és párisi tanácskozásairól.

WALKO KÜLÜGYMINISZTER 
EXPOZÉJA

A TARDIEAU-TERVRŐL.
— Március 3-án és 4-én — mondotta 

a külügyminiszter — komoly formában 
látott napvilágot az a hir, hogy 
Taxdieau francia külügyminiszter fog­
lalkozik a dunai államok gazdasági uj- 
íépitésével. Magyarországot olyan kö­

zelről érintő, nagy horderejű kérdésről 
indultak meg a megbeszélések komoly 
kezdeményezésre, hogy hasznosnak, 
sőt szükségesnek látszott, hogy Ma­
gyarország felelős képviselője a megbe­
széléseknek már kezdeti stádiumában is 
közvetlen benyomásokat nyerjen.

— A francia kormányelnök tervének 
alapgondolata nagy vonásokban az, 
hogy

nyújtson az öt dunai állam, név- 
»zerint Magyarország, Ausztria, 
Csehszlovákia, Románia és Jugo­
szlávia egymásnak kölcsönösen 
preferenciái is vámokat ipari és 

gazdasági téren.

— Olaszország — folytatta Walko 
külügyminiszter — március 7-én vála­
szolt a francia kormány jegyzékére. Ez 
a válaszjegyzék közzé lett téve, úgy, 
hogy az közismert.

Olaszország legsürgősebbnek 
tartja Ausztria és Magyarország 
gazdasági és pénzügyi talpraálli- 

tását

és ezért tőle telhetőén igyekszik telje­
síteni gazdasági kapcsolatait e két ál­
lammal, ami nem ál! ellentétben a 
Taráieau-féle javaslatit! A német biro­
dalom március 16-án tette közzé a 
francia kormányhoz n< zett válaszát. 
Ennek lényege az, hogj

későbbi időpontban az öt dunai 
államnál nagyobb egységes 
dasági terület létesítésére 

szükség.

Anglia a domíniumaira való tekintettel 
— és talán elvi szempontból is — bizo­
nyos aggállyal nézi a preferenciák rend­
szerét és inkább hajlik ama nézet felé, 
hogy a kisebb államok gazdasági ne­
hézségei vámunióval hathatósabban vol­
nának megoldhatók.

— Magyarországot ezek a nagy hord­
erejű megbeszélések három szempont­
ból érintik közelről:

1. Mindenekelőtt a gazdasági forga­
lom szempontjából. Bizonyos eltolódá­
sok álltak be és éppen ez késztette Ma­
gyarországot arra, liogy az úgynevezett 
utódállamokon kívül is keressen mező- 
gazdasági és ipari termékeinek piacokat. 
Ezért szem előtt kell tartanunk, hogy 
kivitelünk három legfőbb csoportja, 
azaz gabona, liszt, az élőállat és végül 
a kisebb, de mind jelentékenyebb szere­
pet játszó mezőgazdasági termények, 
mint a gyümölcs, a bor, a hal, baromfi 
és ezek melléktermékei piacot találja­
nak és emellett egészséges iparunk vé­
delme fen tartható legyen. Bizonyos, 
hogy

a dunai államok együttműködése 
teljes megoldást egyik gazdasági 

problémára sem hozhat,

de épp oly bizonyos az is, hogy több 
téren komoly előnyöket nyújthat.

2. A második szempontot Magyaror­
szág földrajzi fekvése adja meg. Két­
ségtelen, hogy központi fekvésénél fog­
va az átmeneti forgalomból is, amely 
egy gazdasági kooperáció esetén meg­
növekednének, előnyeink származná­
nak.

3. A harmadik szempont, amely szin­
tén nagy horderejű, az, hogy

a gazdasági kollaboráció az ösz- 
szes tekintetbe jövő államokban 
a pénzügyi megoldás kérdését 

előbbre viheti.

Mai számunkban Vígszínház és Uránia mozi féláru szelvények
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Prohászka és Társa
tűzifa és szénkereskedők 

Mester u. 28.
Alánlanak azonnali szállításra csokis 
elsőrendű tblgy-, akác- és bUkkhasábfát, 
hasábos és aprított állapotban. Minden­
nemű hazai szenek a legjobb minő­

ségben, legolcsóbb arban. 
Csakis elsőrendű hasébfából 
aprított tölgy- és akácfa 34o 

fillér mázsánként.

Mindezek alapján megállapította a 
külügyminiszter, hogy

feltétlenül magyar érdek, hogy a 
fölvetett gazdasági kérdésekben 
megfelelő módon és lehetőleg mi­

előbb tárgyaljunk,

mert csak ez teremthet tiszta helyzetet. 
A dunai államok gazdasági újjáépítésé­
nek kérdése olyan horderejű mozga­
lom, amelyet máról holnapra megoldani 
nem lehet.

A magyar kormány kezdettől fog­
va szimpátiával fogadta Tardieau 
francia miniszterelnök kezdemé- 

nyezóséL

A magyar kormány többször hangsú­
lyozta, hogy nincs már messze az idő, 
mikor euek a problémák annyira meg­
érnek, hogy megoldásukról minden ál­
lamnak az érdekében gondoskodni kell.

A külügyminiszter azzal fejezte be tá­
jékoztatását, hogy

talán nem csalódik, ha úgy véli, 
hogy ezeknek a problémáknak 
előtérbe nyomulásával eljutot­
tunk az első stádiumhoz, amely 
az általános gazdasági és pénz­
ügyi helyzet javulásához, sőt 
esetleg egy tartósabb megoldás­

hoz vezethet.

A külügyminiszter expozéja fölött 
meginduló vitában

Vészi József kijelentette, hogy 
speciális helyzetünkben csak egy fel­
adatunk lehet, az adottságokat alapo- 
mh megismerni és hozzájuk alkalmaz­
kodni. A fogalmi zavarok elkerülése 
végett har súlyozza, hogy

a duv álam ok gazdasági együtt- 
mül éténél nincs szó dunai kon­

föderációról.

A Tardicau-féle keretet nyugodtan el­
fogadhatjuk, hiszen nem követel tőlünk 
jogfeladást. Benes nyilatkozatával kap­
csolatban

meglepőnek tartja, hogy annak 
alapgondolatai voltaképpen erős 
eltávolodást mutatnak attól a 
koncepciótól, amelyet Tardieau 

javasolt egész Európának.

Sajnálatos Benes nyilatkozatának az a 
része, amely szerint Ausztriának és 
Magyarországnak olyan fentartásai 
lesznek, hogy ezek miatt a tárgyalások 
nem indulhatnak meg majd egyköny- 
nyen.

Sztcrényi József báró megnyug­
vással vesz tudomást a helyzetről. A 
szóban lévő öt állam ilyen gazdasági 
közeledése nem alkalmas a mi kiviteli 
fölöslegeink felvételére. E részben nagy 
megelégedéssel olvasta a csehszlovák 
külügyminiszter legújabb beszédének 
Német- és Olaszországra vonatkozó ré­
szét, aki a leghatározottabban jelentette 
ki, hogy

Német- és Olaszország hozzájá­
rulása nélkül Csehszlovákia sem 

vehetne részt az alakulásban.

A Neumann cipöüzlet
Piac ucca 9. sz. alatt 
Bika szálloda mellett

feloszlik I
A raktáron levő lérfi, női és 
gyermek cip6k minden elfo­
gadható árakban árusittatnak.

Nekünk tovább kell mennünk. Mi e két 
állam bekapcsolása nélkül nem mehet­
nénk semmiféle alakulatba.

Walko Lajos külügyminiszter 
reflektált ezután néhány szóval az el­
hangzott felszólalásokra.

Temesváry Imre a vármegyék és 
községek háztartására vonatkozó ren­
delettervezetet ismertette, amelynek lé­
nyege az, hogy

a községek vármegyei hozzájáru­
lását megszünteti és helyébe 
visszaállítja a régi időben ér­
vényben volt vármegyei pótadót.

Az uj rendelkezéssel biztosítva lesz a 
községek háztartása és különösen a 
községi alkalmazottak pontos fizeté­
se, de a községi lakosság teherviselése 
is arányosabb lesz az eddiginél.

A KAMATLÁB LESZÁLLÍTÁSA 
MOST MÉG NEM AKTUÁLIS.

Napirend után szóvá tették a kamat­
láb leszállításának elmaradását.

Korányi pénzügyminiszter nyom­
ban válaszolt és kijelentette, hogy a 
jegybank autonómiáját a törvény biz­
tosítja és ennek folytán
> • ♦> •

semmi módon sem szándékozik a 
jegybankot befolyásolni.

Erre módja sincs. A kamatláb leszállí­
tására alkalmatlan pillanat volt éppen 
az ultimó előtti pár nap, mert

az utimó előtt mindig nagyobb 
igények nyilvánulnak meg a 
jegybank felé és ilyenkor a bank- 
kamatláb leszállítás* a mai vi­
szonyok között nem volt indo­
kolt, ami nem je^nti azt, hogy a 
kamatláble szállítás eszméje elej- 

tetett volna.

Megnehezíti a momentán helyzetet az 
is, hogy a Kreüger-bankház bukása 
folytán a nemzetközi piacon zavarok és 
bizonytalanságok álltak be, amelyek rö­
videsen el fognak muíni. Végeredmény­
ben tehát

nem volt alkalmas e« a pillanat 
arra, hogy a jegybank, amelynek 
a külföldi viszonylatokat is fi­
gyelembe kell vennie, most te­
hesse meg ezt az elhatározó lé­
pést a kamatláb leszállítása terén.

A 33-as bizottság ülése délután 2 
órakor fejeződött be.

A varázsvesszős kutató határozottan 
állítja, hogy Aurolsmünsterben Attila 

sírját lelte meg
A kastély tulajdonosa Attila vas-ezüst-arany hármas koporsóját Magyar- 

országnak akarja ajándékozni
Becs, március 23. A felsőausztriai 

Svhaerding-Ried környékén varázs­
vesszős kutatásairól ismert Binder- 
berger postahivatali igazgató Aurols- 
münster környékén 3 részből álló sír- 
mező fennállását állapította meg. A 
sirmező 3 folyosóra ágazik. A középső 
folyosó sirkamarában végződik. A va­
rázsvesszős kutató közlése szerint a 
sir vaskoporsót tartalmaz, amely ezüst 
koporsót zár magában. Az ezüst ko­
porsóban aranykoporsó nyugszik. — 
Ebből a körülményből arra következ­
tetnek, hogy Attila sírjáról van szó. 
Állítólag pontosan megállapította a 
sir méreteit is. A baloldali sir-folyosó 
— megállapítása szerint — szabályta­
lan sirmezőben ér véget. Varázsvesz-

••

szőjével megállapította, hogy ott 7 
harcos van eltemetve 10 lóval, míg a 
jobboldali sir-folyosó mentén 9 em­
ber csontváza fekszik. A kastély tu­
lajdonosa bizonyos henne, e megállapí­
tások alapján, hogy Attila sírja van 
birtokán. Ezzel szemben a hivatalos 
körökkel összeköttetésben álló archeo­
lógusok fantasztikusnak tartják azt a 
feltevést, hogy Attila sírját fedezték 
volna fel. Utalnak arra, hogy hosszú 
idő óta sok helyen kutatnak Attila 
sírja után anélkül, hogy valami tám­
pontot találtak volna, amely a felte­
vés helyességét igazolná. Schapeller- 
nek az a szándéka, hogy Attila kopor­
sóját, ha kiássák, felajánlja a magyar 
nemzetnek.

Egy revíziós cikkért szétromboltak 
az oláhok egy nyomdát

Elcsaptak egy színésznőt a „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyar-
ország” -ért.

Arad, március 23. Lengyel Irén, a 
neves primadonna éles ellentétbe ke­
rült dr. Janovics Jenő erdélyi szín­
igazgatóval. A per tárgya: jogos volt-e 
Janovics Jenő igazgató ténykedése, 
amikor Lengyel Irént azonnali hatály- 
lyal elbocsájtotta társulata köteléké­
ből, amiért állítólag a JHamburgi 
menyasszony” aradi előadásán „Szép 
vagy, gyönyörű vagy Meseország” he­
lyett „Szép vagy, gyönyörű vagy Ma­
gyarország" -ot énekelt? Az ügyben a 
kolozsvári törvényszék mellé delegált 
szinészbiróság van hivatva döntést 
hozni.

Lengyel Irén ügyvédje, elsősorban 
Mavrodi színházi vezérigazgató írás­
beli nyilatkozatára hivatkozott. — A 
színházi vezérigazgató ebben a nyi­
latkozatában kijelenti, hogy nem kí­
vánta Janovicstól Lengyel Irén elbo- 
csájtását.

— Nyilvánvaló tehát — mondotta a 
primadonna ügyvédje —, hogy Jano­
vics Jenő színigazgató jogtalan szer­
ződésbontást követett el. amikor Len­
gyel Irént elbocsátotta társulatától,

mert ezáltal meg akart szabadulni at­
tól, hogy a primadonna számára az év 
folyamán még esedékes 173,000 lejnyi 
gázsit kifizesse. Ha a román hatósá­
gok sem kívánták, hogy egy színésznő­
től elvegyék a kereseti lehetőséget, an­
nál indokolatlanabb, hogy a magyar 
színigazgató azért, amiért valaki Me­
seország helyett Magyarországot éne­
kelt, elcsapja a tagot színházától.

Janovics Jenő dr. színigazgató ügy­
védje előterjesztette, hogy Janovics 
Nagyváradon tartózkodott, amikor az 
aradi eset történt. Táviratilag Buka­
restbe rendelték. Itt közölték vele, 
hogy az aradi hadtestparancsnokság 
feljelentést tett a színház ellen, mert 
Lengyel Irén a „Hamburgi menyasz- 
szony”-ban irredenta célzattal Ma­
gyarországot énekelt Meseország he­
lyett. Az igazgatónak a koncessziója 
forgott veszélyben, amely háromszáz 
ember egzisztenciáját jelenti, tehát a 
vonatkozó törvények értelmében nem 
tehetett egyebet, mint elbocsájtotta 
Lengyel Irént a színház kötelékéből.

A bíróság még nem hozott- döntést.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és DQ

1 pengő 00
íiíisi illemn j|f látnij iaeziáihat|a
Debreceni Független Újság

KOLOSON KÖNYV TÁRÁT számú
szalvenv

Szatmár, március 23.. A Szatmári 
Újság cimü lap legutóbbi száma lefor­
dította és leközölte a Bukarestben 
megjelenő Calendarul cimü újságnak 
azt a cikkét, amely a békereviziós tö­
rekvésekkel foglalkozik. A rendőrség 
megakadályozta a cikk megjelenését, 
illetve elrendelte a lap elkobzását. An­
nál meglepőbb volt, hogy az esetnek 
véres folytatása lett, dacára annak, 
hogy a Szatmári Újság semmi kom­
mentárt nem fűzött a fővárosi laptárs 
cikkéhez, sőt az a lap elkobzásai kö­
vetkeztében a közönséghez sem jutha­
tott el.

Szombaton a szatmári rendőrség 
rendeletét adott ki, hogy kobozzák el 
a Szatmári Újság összes példányait. 
Rendőrök járták be a várost és az 
utolsó található példányig összeszed­
ték a Szatmári Újság azt a számát, 
mely kommentár nélkül közölte a Ca­
lendarul cikkét. Már ekkor izgalmas 
hangulat terjeszkedett a városban.

Vasárnap este a magyar színházban 
a Casanovát játszották. — A színház 
előtt sok ember tolongott. A nézőtér 
megtelt, az előadás megkezdődött. — 
Ekkor látszott, hogy a közönségnek 
hitt tömeg között egészen más céllal 
odagyültek is vannak. Amikor megkez­
dődött az előadás, sokan nem mentek 
be a nézőtérre, hanem nagy csoportot 
alkotva, elálltak a színház bejáratát.

Mintegy negyven főnyi román ifjú­
ból álló csoport közepén szónokok ál­
lottak elő, akik gyújtó beszédekkel tü­
zeltek támadásra. A tömeg behatolt az 
előcsarnokba. Keresni kezdték a Szat­
mári Újság szerkesztőjét, akiket be­
menni láttak. A pénztárszobában tar­
tózkodott Manyák József, a Szatmári 
Újság felelős szerkesztője, Kora End­
re újságíró és Szabadkay színigazgató. 
Egyszerre csak felnyílt az ajtó és 
Bota mérnök, a vagongyár hatalmas 
termetű tisztviselője rohant be vérben- 
forgó szemekkel:

— Nesze neked revízió — ordította, 
rárohant Manyákra és boxerével agy- 
ba-főbe verte a szerkesztőt, aki vére­
sen, ájul tan esett össze.

A jelenlevőik a megtámadott segítsé­
gére siettek, de Bota mérnök őket is 
megsebesítette veszedelmes fegyveré­
vel.

Ezalatt valaki telefonon értsitette a 
rendőrséget és a mentőket. Manyák 
Józsefet a mentőik előbb a lakására, 
majd egy félóra múlva a kórházba 
szállították, mert állapota súlyosbo­
dott. Egy helyt betört a koponyája, 
testét számos zúzott seb borítja.

A rendőrség emberei futólépésben 
jöttek a színházhoz. Kiszorították az 
előcsarnokból a zajongó ifjakat, de 
azt nem tudták megakadályozni, hogy 
a színház előtt újra össze ne gyűljenek 
és „Desteapte-te Román” cimü him­
nusz éneklésével a Szatmári Újság 
szerkesztőségéhez vonultak. Behatol­
tak a helyiségekbe és pillanatok alatt 
szörnyű pusztítást végeztek. Feldúltak

Legszebb tavaszi

kesztyű k
príma mosóbőr női kesztyű 

P 6’60-től
Piac és Csapi
ucca sarofr.Schon Sándornál
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mindent. Az ablakon keresztül kidob 
ták az összes iratokat és az összetört 
bútorokat. •

I.U1CT. a szatmári rendőrséghez vo 
nultak és az ügyeletes rendőrtisztnek 
bejelentették, hogy ha még egyszer 
megjelenik a Szatmári Újság, szétrom­
bolják a nyomdáját.

A fenyegető bejelentésre rendőröket 
küldtek ki a Szatmári Újság nyomdá­
jához. Senki sem léphet be, még a 
szerkesztőség tagjai sem.

íKJ*^

Lelopták a részeg korcsmá­
dból a drága kabátot 
és vailara akasztottak 

egy rosszat
Debrecenbe jött kedden Nyíregyhá­

záról Zomborszky János korcsmá- 
ros, akt az egyik Csapó uccai vendég­
lőben lerészegedett és agy került ki az 
uccára. A részeg korcsmároson egy 
drága szőrmés télikabát volt, amelyet 
megirigyelt egy tolvaj és Közelébe fér­
kőzve Zomborszkynak rávette, hogy le­
vesse kabátját. Az illuminált állapotban 
lévő Zomborszky levetette a jó kabátot, 
amelyet a tolvaj a maga rossz, lyukas 
kabátjára cserélt ki. A derék korcsmá- 
ros mámorából kijózanodva ijedten 
nézte magán a rossz kabátot és azonnal 
megtette a feljelentést az ismeretlen 
kabáttolvaj ellen. A nyomozás megin­
dult. ^ ^ "

Két hónapi fogházra ítéltek 
egy sikkasztó ügynököt

A hatóságnak többször akadt már 
dolga Szabó Lajos debreceni 24 éves 
ügynökkel, aki magát újságírónak adta 
már ki többször s visszaéléseket köve­
tett el. Szabó Lajos szerdán délelőtt 
ismét bíróság elé került, sikkasztással 
vádolták, mert a Debreceni Polgár ré­
szére gyűjtött előfizetőket és a besze­
dett összegekkel nem számolt el. A 
kár, amelyet a lapnak okozott, 126.— 
pengő. A lap részére még akkor is 
szedte az előfizetési dijakat, amikor 
közölték vele, hogy nem fogadják el 
szolgálatait. Dr. Gyöngyössy János 
járásbiró a bizonyítási eljárás befeje­
zése után megállapította Szabó Lajos 
bűnösségét és ezért elitélte két hónapi 
fogházra.

félár

^BRECENTTOGgETLENUJSAG 

Ma, csütörtökön is 
szelvényes nap keretében

tartjuk előadásainkat

csak felnőtteknek.
MŰSORAINK:

„HADZSI MURÁT“
Iván Mosjoukin örökbecsű alakítá­
sával, Lil Dagover és Betty Amann 

női főszereplésével. 
„BOSPORUSI ÉJSZAKÁK” 

Conrad Veidt drámai játékával

az Urániában.
Előadások: fél 7 és 9 órakor.

„MIKOR LESZEL 
AZ EiNYEM"

szenzációs német hangosfilmoperett 
EGGERT MARTÁVAL, 
GEORGE ALEXANDER 
és FRITZ KAMPERS-sel

a Vígszínházban.
Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy sr^mély részére
a Vígszínház vagy Uránia 

I március 24-iki bármely előadására

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a Vígszínház vagy Uránia 

I március 24-iki bármely előadására I

Élve ásta el újszülött gyermekét 
a bagameri leányanya

Megírtuk, hogy a bagaméri csendőr• 
r <£ jelentése alapján nyomozás indult 

gyermekgyilkosság ügyében, 
amelynek tettese Zöld Lidia 25 éves 
Hány. A csendőri jelentés szerint Zöld 
Lidia a lakása udvarán levő trágya- 
c'^mb mellett egy egészséges gyerme­
ket szült és aztán elásta a trágya­
dombba. A kutyák kikaparták a gyer- 
rrek holttestét és szétmarcangolva el-

hurcolták. Dr. Csiky János vizsgáló- 
birósegéd kiutazott a helyszíni szemle 
megtartására és orvosszakértőt is vitt 
magával, aki megállapította, hogy nem 
felel meg a valóságnak a leánynak az 
a védekezése, hogy a gyermek halva 
született és úgy ásta el. A gyermek- 
gyilkos leányt, aki most betegen fek­
szik, felépülése után bekísérik a fog­
házba.

Váratlan fordulat a Baghy-ügyben: 
az asszony nem egy, hanem hét lö­

véssel ölte meg iérjét
A meggyilkolt Baghy nővére a bírósághoz intézett beadványában azt ál­

lítja, hogy bátyjának komoly okai voltak a féltékenykedésre.

Két kis gyermek borzalmas 
tüzhaiala Samponban

A debreceni törvényszék büntető 
tanácsa elé szerdán került Szabó An- 
talné hajdusámsoni asszony, aki gon­
datlanságból okozott emberöléssel vá­
dolva került a bíróság elé. Szabó An- 
talné tavaly nyáron elment a piacra, 
hogy tojást adjon el. Két kis gyerme­
két, a három éves Mancit és a két éves 
Böskét bezárta a szobába. A gyerme­
kek kezébe valahogyan gyufa került 
és azzal játszadozva felgyújtották az 
agyat és halálra égtek. A tárgyaláson 
az asszony sírva mondta el, hogy o 
nem érzi magát bűnösnek, mert a kellő 
gonddal járt el, amikor gyermekeit 
roagukra hagyta a lakásban és elment, 
hogy élelmiszerekre való pénzt sze­
rezzen a tojás eladással. A bíróság a 
gondatlanságot megállapította és 20 
napi fogházra ítélte Szabónét.

Nagy Itassa
meg szép nyári felvételeit

Szakái Géza
fotoszaktlzletóben

PIAC UCCA 34.
Hegedű. és Sándor ház,

»hot azt ízléseién, szépen 
elkészítik.

Budapest, március 23. Szerdán 
boncolták fel Minich Károly és Né- 
meth Ödön törvényszéki orvosszak­
értők a tragikus sorsú Baghy Károly 
holttestét. A boncolásnál a Baghy-csa- 
lád felkérésére a hatóság hozzájárulá­
sával megjelent Völgyessy Ferenc 
dr. is, mint bizalmi orvos. Baghy 
Rózsi óvónő, a meggyilkolt fővárosi 
tisztviselő húga ugyanis kedden bead­
ványt nyújtott be a törvényszékhez, 
amelyben

súlyos vádakkal illette a tragikus 
sorsú fivérének feleségét. 

Mindenekelőtt tiltakozott az ellen, mint­
ha bátyja beteg idegzetű, erőszakos és 
indokolatlanul féltékeny ember lett 
volna. Szerinte Baghy halálosan sze­
rette a feleségét, aki azonban gyakran 
kihívta a szerelmes ember felháborodá­
sát és igy keletkeztek köztük súlyos in­
cidensek. Baghy Rózsi a beadványban 
azt is hangoztatta, hogy

sógornője nem egy, hanem két 
lövéssel ölte meg férjét.

A szerdai boncolás eredménye meg­
erősítette Baghy Rózsi állítását, megál­
lapítást nyert ugyanis, hogy Baghyt 
valóban két lövés érte. Az első lövés 
Baghy fejét, illetve arcát sebesitette 
meg, a homlokcsonton másfél centimé­
ter hosszú sebet okozott, amelyből bő­
ven ömlött a vér és a második lövés, 
amely a szerencsétlen Baghy szivébe fú­
ródott, akkor érte, mikor

a menekülő asszony a másik szo­
bából hátrafelé lőtt vissza rohanó 

férjére.

A boncolás során megállapították azt 
is, hogy Baghyné feltétlenül tévedett, 
amikor vallomásában azt állította, hogy 
az ura italosán tért haza a szerencsét­
lenség napján, ugyanis a holttest gyom­
rában alkoholnak nyomát sem találták.

Hir szerűit Baghy Rózsi a boncolás 
eredménye után elhatározta, hogy meg­
gyilkolt bátyja hozzátartozói nevében 
uj beadványt készíttet, amelyben a vizs­
gálat kiegészítését kéri a bíróságtól.

Svetits-palotában
nézze meg 11 

i Feldheim Imre posztóházának 
j tavaszi kirakatait!

A román egyetemi ifjúság vas 
botokkal verte a rendőröket

fel a rendzavaró diákokkal szemben, 
de ba ezek továbbra is folytatják tün­
tetésüket, akkor tényleg brutális esz­
közökhöz folyamodik. Egyébként épen 
most kaptam jelentést — mondja a 
miniszter —hogy az egyetem felé ha­
ladó egyik autót, amelyben a rektor 
ült, a diákok feltartóztatták, vasdo­
rongokkal bezúzták az autó ablakait 
és magát a rektort is súlyosan meg­
sebesítették.

Jorga miniszterelnök hangoztatta, 
nogy a szegénysorán egyetemi hallga­
tókat könnyen rá lehet venni a rend­
zavarásra és főleg ezeknek közremű­
ködése által fajult el ennyire a dolog.

Bukarest, március 23. A bukaresti 
egyetemi hallgatók tüntetése az esti 
órákban véres zavargássá fajult. A 
Bulevard Elysettén a diákok hatalmas 
tömegben akartak felvonulni az egye­
tem elé. A rendőrkordont a diákok 
könnyű szerrel szétszórták. Ez alka­
lommal 4 rendőrt megsebesítettek, kö­
zülük egy haldoklik. A diákok vas- 
botokkal verték a rendőröket. A rend­
őrség guramibotjait használta, majd a 
tűzoltók hatalmas fecskendőből víztö­
meggel árasztották el az uccát és a 
tüntető diákokat. A diákok ennek ette- 
nére az egyetem elé vonultak, mire ka­
tonaságot vezényeltek ki. A katonaság 
szuronyt szegezve állta útját a diák­
ságnak és pillanatok alatt szétszórta 
őket. A diákok fejvesztve menekültek 
a tnellékuccákba. A sebesültek azácm 
minden valószínűség szerint igen nagy. 
Az egész városban igen Izgatott ff 
hangulat. A főbb uccákat katonaság 
tartja megszállva.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi Un» 

tálnál e hó 23-án, szerdán a következő 
bejelentések történtek:

Születések: Szűcs Béla városi pém- 
tári tiszt, fiú: Béla. Erdei Sándor ko­
csis, fiú: Sándor. Salánki Sándor nap­
számos, fin: György. — Nagy Sándor 
napszámos, fiú: József. Horváth Gá­
bor kéményseprősegéd, fin: Gábor. — 
Forgács Imre MÁV fékező, leányt 
Katalin. Kelemen Sándor pékmester, 
leány: Ilona. Takács Gábor MÁV 
munkás, fiú: Gábor.

Házasságok: Burai András—Nagy 
Katalin; Cs. Kovács Lajos—Bereczki 
Róza; Kathi Antal-M. Kovács Mar­
git; Kányási Mihály—Szabó Róza; 
Komidi Károly—Cs. Kovács Lidia.

! Halálozások: Gelléri Sáncomé So- 
I mogyi Mária ref. 69 éves, István ut 

19. Bojtor Gábor ref. 52 éves, Árpád 
tér 6. Major Lajos ref. 7 hónapos. 
Kassai ut 19. Kiss Zsófia ref. 72 éves, 
Bellegelő 71. Nyilas Ferenc ref. 69 
éves, Legányi u. 33. özv. Halasi J6- 
zsefné Fodor Jolán római katholikw,
55 éves, Uj fehértó.

a legjobb'hirdetési*OR-
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Bukarest, március 23. Ma délben 
500 főnyi diák behatolt a főkapitány­
ság udvarára és követelte a tegnap le­
tartóztatott diákok azonnali szabadon 
bocsátását. A diákok az épület abla­
kain keresztül büzbombákat dobáltak a 
szobába. A csendőrök több diákot őri­
zetbe vettek. A bukaresti egyetemet

és több főiskolát 48 órára bezárták. ,4 
délelőtti verekedés alkalmával két 
rendőr súlyosan megsebesült és kopo 
nyatöréssel kórházba kellett őket szál
iitani.

Argetoianu belügyminiszter a parla- 
m-n ben éles hangon kijelentette, hogy 
a hatóságok eddig kíméletesen léptek

Urak figyelmébe I
Igen olcsó vétel folytén ké­

szítek öltönyöket:
Tiszta gyapjú szövetből P 120 
Valódi angol szövetből P 165-től 
Fanon ár: Szalon kézimunka P 50

Moskovits, uriszabó
PIAC UCCA 41.

1 : néki Ezer elismerés!
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Szilágyi Lajos kir járás­
bírósági végrehajtó által

II

elárverezett “nÄ Stark Sándor
a volt Brüll üzletben, Piac ucca 29, (

url- és nőldivat Üz­
let egész raktárát

városházával 
szemben

megvettem és
) olcsón elárusítom,

Juies Ladoumoigue, a kivaló francia 
középtavfutó és világbajnok. A francia 
könnyű atlétikai szövetség most La- 
doumeguet azért, mert az amatör egye­
sületektől pénzt követelt, örökre disz­
kvalifikálta. Ladoumegue diszkvalifiká- 
lása erősen befolyásolja a francia köny- 
nyü atlétika szereplését a Ios angelesi 

olimpiászon.

Erdélyi előadó a Kieben
Szerdán délután öt órakor Nagy Jó­

zsef kolozsvári református lelkész, az 
Ifjú Erdély szerkesztője, a „Bolseviz­
mus és a vallás” címen igen érdekes 
előadást tartott a KIE-ben. A hallga­
tóság zsúfolásig megtöltötte a termet 
s nagy figyelemmel kísérte az előadó 
érdekes fejtegetéseit. Az előadás előtt 
Uray Sándor lelkész, elnök meleg sza­
vakkal üdvözölte az erdélyi vendéget 
és imát mondott.

Nagy József előadásában azt fejte­
gette, hogy a bolsevizmus tagadja az 
latent és a vallást. Nem vallástalan, 
hanem vallásellenes. Az anyag forra­
dalma ez a lélek ellen. A vallásos pro­
pagandát államellenes izgatásnak mi­
nősíti. A papokat kivégzik, száműzik. 
Az egyház legnagyobb ünnepén a leg­
nagyobb vallásellenes propagandát fej­
tik ki. Fölvették a harcot a családdal 
szemben is. A válások száma igen 
nagyra emelkedett s a családi életben 
a legnagyobb zavar uralkodik.

A szovjet szabad nevelési elve a 
valóságban több millió elhagyott gye­
reket eredményezett, akik állat mód­
jára élnek és télen nagy csapatokban 
húzódnak dél felé, hogy meleget talál­
janak. Oroszországban az elhagyott 
gyermekek milliói természetes állapot 
lett. Ezek a gyermekek nem ismerik a 
munkát, a szemérmet, a családot, a tu­
lajdont, az otthont. A mai számítások 
és adatok szerint két és fél millió el­
hagyott gyermek, „bres privorni” él 
az orosz városok uccáin.

A bolsevizmus lábrakapásában és 
ilyen uralomra jutásában az a keresz- 
tyénség a bűnös, amely a kapitalizmus 
védőjévé alacsonyodott és nem törő­
dött a szociális bajokkal, az éhezőkkel. 
A keresztyénségnek állandóan felelős­
séggel és szeretettel kell gondolni a 
roppant orosz tömegekre, akik véges 
emberi elgondolások szörnyű útvesztő­
jében, egy eltévesztett emberi kísérlet 
szenvedő hősei, mert csak a keresz­
tyén világnak a bolsevizmus felé ki­
nyújtott segítő és mindig szeretettel 
kitárt karja emelheti fel ezeket az em­
bereket az emberi méltóságra.

A nagyhatású szép előadás mély be­
nyomást tett a közönségre.
v a "legjobb hirdetésTor-
ganum a debreceni Füg
GETLEN ÚJSÁG.

Nyolcvan százalékkal estek 
a Kreuger-konszern részvényei

Stockholm, március 23. A Kreuger- 
bessz hullámai lassanként elsimulnak 
és a svéd gazdasági élet rövidesen is­
mét visszanyeri normális képét. — A 
stockholmi értéktőzsdét, amelyet 
Krcuger Iv'r öngyilkossága után azon­
nal bezártak, tegnap ismét megnyitot­
ták, a hangulat határozottan nyugodt 
volt és az izgalomnak, vagy pániknak 
semmiféle jele nem mutatkozott. Az

üzlet természetszerűen szűk keretek 
között mozgott és több olyan vállalat 
részvényei, amelyek a Kreuger-kon- 
szernhez közclállanak, nagyobb ár­
esést tüntettek fel. A tulajdonképeni 
Kreuger-értékpapirokban szünetel a 
hivatalos forgalom. A magánforgalom­
ban a Kreuger-kötvénycket 24—25-tel 
jegyezték, mig március 12-én 130 svéd 
korona volt a jegyzés.
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Megdöbbentően nagy a sanghai 
háború borzalmas veszteséglistája

Sanghai, március 23. A sanghai 
városi tanács az ellenségeskedések be­
szüntetése óta rendszeresen és

házról-házra igyekszik megálla­
pítani részben a harcok folyamán 
áldozatul esett polgári lakosok 

számát,

részben pedig a tűzvész, a bombázás 
következtében előállott anyagi kárt. Az 
eddigi felvételek és becslések alapján 
közli a tanács, hogy összesen

6080 polgári lakos vesztette éle­
tét, 2000-en sebesültek meg és 

10.000 ember tűnt el.

Az eltűnteknek túlnyomó többsége 
azonban nyilván életben van, csupán a 
bombázás elől igyekezett biztonságba 
menekülni. Ami az anyagi kárt illeti, 
ennek megállapítása nagy nehézségekbe 
ütközik, mert például Sapey lakosságá­
nak túlnyomó többsége szétszaladt, az 
emberek nehezen szállingóznak vissza,

úgy hogy a kár megállapítása csak 
igen lassan halad előre. Az eddigi becs­
lések szerint

az anyagi kár körülbelül 24 mil­
lió fontsterlingre rúghat.

Washington, március 23. Debusi 
japán nagykövet a külügyi államtitkár­
ral folytatott beszélgetés után a sajtó 
képviselőinek kijelentette, hogy a tokiói 
kormánytól nyert értesülése szerint

a kormány a Sanghajban megkö­
tött előzetes fegyverszüneti szer­

ződést jóváhagyta

és szerdára várják ennek a szerződés­
nek a közzétételét. A japán kormány a 
legközelebbi napokban valószínűleg el 
fogja ismerni az uj mandzsu államot. 
Ami az állítólagos orosz-japán feszült­
séget illeti, amely a mandzsu esemé­
nyek következtében állt elő, a nagykö­
vet kijelentette, hogy ezek a híresztelé­
sek teljesen alaptalanok.

Adriai ciklon okozza a Tiszán­
túlon dühöngő északi szelet
A Tiszáig terjedt ezen a télen az ázsiai hideg hatalmi köre. — Ál­
landóan 5 fokkal melegebb Judapesten az idő. — Debrecenben is 
van enyhe idő: 4000 méter magasságban, ahol az adriai tenger lan­

gyos levegője úszik.
Debrecent és a Tiszántúlt ezen a té­

len kegyetlenül sújtja a tél hidege. — 
Évek sora óta nem volt olyan jó dol­
guk a korcsolyapályák bérlőinek, mint 
czidén, de náluk is jobban jártak a 
tűzi fakereskedők, akiknek a konjunk­
túrája csak nem akar megszűnni a 
böjti szelek jóvoltából. A múlt hét 
pár napjának enyhesége ízelítőt adott 
a tavaszból s ez után még rosszabbul 
esik az egyszerre visszatért téli hideg, 
a kegyetlen szél, amely kíméletlenül 
süvít keresztül a többé-kevésbbé ko­
pott télikabátok szövetén s dermedtre 
fagylalja az emberek kezét.

— Rendellenes időjárás — mondo­
gatja mindenki s csakugyan nem való 
az, hogy szeptember óta fűteni kelljen 
a lakásokat, rengeteget költeni a nagy 
gazdasági válság idején, amikor amúgy 
sincsen senkinek pénze.

Dr. Berényi tanársegédhez, a debre­
ceni egyetem földrajzi intézetének 
egyik vezetőjéhez fordultunk egy kis 
magyarázatért, amely laikusok számára 
is érthetővé teszi: mi a rendkívül hi­
deg és hosszú tél oka s remélhető-e 
enyhülés végre a hidegbe belefáradt 
debreceniek számára.

— Különlegesebb okát adni nem le 
hét a mulóban levő tél hidegének — 

mondta informátorunk. — Igen nagy

tél volt 29-ben is, most is, vannak 
évek, amikor állandósul nálunk az 
oroszországi kiima, ami annál kelle 
Kietlenebb, mert a mi életberendezke­
désünk nem alkalmazkodott ilyen nagy 
hidegekhez.

— Mi, Magyarország keleti része, 
az ázsiai hidegégalja hatásába kerül­
tünk bele ezidén. A hatalmas ázsiai 
kontinensen telente összegyűl egy ha­
talmas hidegtömb, amely aztán a hi­
deg téli Monszum-szclek okozója lesz. 
Télen, amikor a kontinens lehűl, nagy 
hideg levegőtömegek gyűlnek össze, 
ezek a hideg tömegek áramlanak az 
enyhébb, tehát kisebb fajsúlyú tengeri 
levegő helyébe, tehát köröskörül a ten­
ger felé. Nyáron fordítva van a hely­
zet, akkor a tenger szokott hidegebb, 
hűvösebb lenni s onnan árad a levegő 
a szárazföld belseje felé, ami a nyári 
Monszum-szelek feltámadását jelenti.

— Az aztán változó dolog, hogy 
meddig jut el az ázsiai hideg évenkint. 
Lengyelország mindig a hatása alá ke­
rül, ebben az évben körülbelül a Ti­
száig terjed az ázsiai hideg légáram­
latok hatása. Budapest és Debrecen 
között például a múlt hónapban átlag 
öt fok volt a középhőmérsékleti diffe­
rencia s ez azt jelentette, hogy amig 
Budapesten enyhe volt a hideg, ná­

lunk, a mi viszonyaink s megszokott- 
ságunkhoz képest rendkívül hideg volt 
február. Most is az Alpoktól nyugat 
felé eső országokban, Így Franciaor­
szágban, Németország nyugati részein, 
Angliában egészen enyhe, esős idő 
van. Ott nem is volt hideg a té^ 
Angliában egészen előrehaladott tava­
szi idő járja.

— A körülbelül egy hete uralkodó, 
kemény északkeleti szélnek az oka egy 
ciklon, amely az Adrián és a Balkánon 
dühöng. A ciklon légörvény, amely 
befelé szívja a környezete levegőjét, 
tehát északról huzza le az Adriára a 
hideg levegőt. így keletkezik a ke­
mény, hideg szél, amelyet az Adrián 
Bórának neveznek, a székelyek pedig 
Nemerének. Ha ez a ciklon megszűnik, 
akkor lehet számítani előbb szél csönd­
re, majd lassú felmelegedésre. Akkor 
majd eltűnik a felhőzet, a szél megáll 
s a nap mind erősebbre való melege 
lassankint langyossá teszi a ciklon 
után nálunk megtelepedő hideg leve­
gőt. így volt ez a múlt héten is, ami­
kor a hőmérséklet majdnem tíz fokra 
felment nappal. Éjjel, persze, még 
mindig hideg volt, de ez a hideg eny­
hül majd a nappali meleg hatása alatt.

— Az adriai ciklon különben — ha 
ideiglenesen kellemetlen is — azt je­
lenti, hogy elérkezett a tavasz, tehát 
kellemes hirt hoz. Ezek a ciklonok 
ugyanis minden tavasszal elő szoktak 
állani az Adrián az északi hideg leve­
gő és a Földközi tenger langyos leve­
gőjének összekeveredése folytán. De 
jöttük a tavasz jele, amely a ciklon 
megszűnte után megjön végre.

— Különben viszonylagos dolog art 
állítani, hogy Debrecenben hideg van. 
Tessék csak felnézni az égre, az ott 
úszó felhők négyezer méter magasság­
ban vannak. Ahol azok a fellegek van­
nak, ott meleg, kellemesen enyhe a le­
vegő is, mert ott van az Adriának a 
ciklon örvényéből felcsúszott langyos 
légrétege. Igaz, hogy ezt a kellemes 
enyheséget nehéz dolog élvezni...

A Kollégiumi Diákszövetség 
választmányi ülése

Tegnap délután tartotta a Kollégiu­
mi Diákszövetség a választmányi ülé­
sét vitéz dr. Bessenyei Lajos ügyve­
zető elnök elnöklete alatt. A gyűlés 
legfontosabb tárgya az ez évi köz­
gyűlés időpontjának a megállapítása 
volt. Dr. vitéz Roncsik Jenő főtitkár 
javaslatára úgy határozott a választ­
mány, hogy a közgyűlést junius hó 
29-én, Péter és Pál napján délután 5 
órakor tartja meg a kollégiumi orató­
riumban s ez utón is felkéri azokat, 
akik ez évben iskolai találkozóra jön­
nek össze, hogy a találkozó időpontját 
szintén junius 29-ében állapítsák meg, 
hogy a közgyűlés annál impozánsakban 
folyhassék le. A közgyűlés után a diá­
kok nagy jóltevőjének, Kemény Já­
nosnak a vendéglőjében vacsora lesz, 
ugyanekkor avatja fel a szövetség a 
dr. Magoss György ny. polgármester, 
szövetségi elnök által adományozott 
serleget ünnepélyes keretek között. — 
Minden egyes közgyűlés alkalmával a 
Kollégium egy-egy kiváló érdemeket 
szerzett növendékéről fog megemlé­
kezni az ünnepi szónok. Elhatározta a 
választmány, hogy az újonnan alakult 
zsidó gimnáziumi diákszövetség-t 
megalakulása alkalmával átiratban v 1- 
vczli.
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Ha szemüveget
javíttat úgy keresse fel Cserén 
Sándor szemklinikái látszerészt 
piac u. 21., ahol pontosan elkészül 

rendelée.

El HÍREK fi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal 20—18
Kiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ............................. 23—37
Szerkesztőség nappal . . . 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előiizelőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
'független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól s.'pot nem húz : ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KlADoHlV A í AL.

— Időjárás. A Meteorologiai Intézet 
jelenti: Még tovább tartó és az évszak­
hoz viszonyítva hideg idő, főként délen 
cs délkeleten kisebb havazással.

— A püspök tart istentiszteletet a 
nyulasiaknak. Dr. Baltazár Dezső püs­
pök nagypénteken, délelőtt 9 órakor a 
Nyúláson lakó reformátusok részére is­
tentiszteletet tart és úrvacsorát o-szt az 
állami iskola egyik tantermében, ame­
lyet istentiszteleti célokra is szoktak 
használni vasárnaponként. A püspök az 
egyetemes református egyház és orszá­
gos gondjai között is tud időt szakítani 
arra, hogy vigasztalja az ige prédikálá- 
sával a szenvedő magyar népet. A nyu- 
lasiak, akik elég messze laknak a vá­
rostól, illő tisztelettel és szeretettel vár­
ják a püspököt.

— Nagyheti áhitatok a Kőtemplom­
ban. A Piac uccai egyházrész a Kő­
templomban ez évben is megtartja a 
már szokásos nagyheti áhítatokat. Vi­
rágvasárnaptól kezdve nagyszombatig 
este 5 órakor fognak tartatni ezek az 
áhitatok, amelyen minden nap más és 
más lelkész fogja hirdetni az igét. 
Nagycsütörtökön, 24-én, urvacsora- 
osztás. Prédikál Uray Sándor vezető 
lelkész, ágendázik Kovács József segéd- 
lelkész. Nagypénteken dr. Molnár Béla 
balmazújvárosi lelkész „A halott Krisz­
tus”, nagyszombaton Kovács József se­
gédlelkész „A temető” címen tartanak 
bibliamagyarázatot.
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A Margit fürdő 
vendéglője

két bUffévei

azonnal kiadó.
Érdeklődni: a fürdő 
igazgatóságánál lehet.

PEgggggnrCOQETtEN DJSAa
Április 1-től újból kedvezményt biz­

tosit a Szinpártold Egyesület 
tagjainak

a
az

nyújtott

A Debreceni Szlnpártoló Egyesület 
elnöki tanácsa ülést tartott, amelyen a 
tagok és a nehéz viszonyokkal küzdő 
színtársulat érdekében jelentős hatá­
rozatokat hozott.

Dr. Perjéssy Mihály elnök indítvá­
nyára ugyanis elhatározta az elnöki 
tanács, hogy mivel a színházi belépő­
jegyek leszállításával kapcsolatban 
színigazgató kijelentette, hogy 
egyesület tagjainak az eddig 
25, a bérleteseknek 35% kedvezményt 
nem nyújthatja, az egyesület egyrészt 
tagjai érdekében, másrészt kitűzött 
céljának megfelelően úgy nyújt anya­
gi pártolást, hogy tagjainak a havi 1.— 
pengős tagdíj ellenében a tagdíj kifi­
zetésével egyidejűleg 80 filléres utal­
ványt ad, amely a színházi jegypénz­
tárnál tetszés szerinti előadásra kész­
pénz gyanánt felhasználható. Ezeket 
az utalványokat azután az egyesület a 
színház pénztára javára hetenként 
oevaltja. E támogatás ellenében a szin- 
igazgató havonként két szinpártoló 
előadást rendez az idényben még elő 
nem adott klasszikus darabokkal, vagy 
operettel, úgyhogy azokon kizárólag a 
szinpártoló egyesület tagjai 50% ked­
vezményben részesülnek. Ezt a rend­
szert az egyesület már e hó április 
1-től bevezeti.

Elhatározta továbbá, hogy április hó
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— Nagyheti istentiszteletek az Ar- 
pádtári templomban. Az Arpádtári 
templomban nagy héten minden délután 
5 órakor istentiszteletet tartunk, nagy­
péntek kivételével, amikor a délutáni is­
tentisztelet a rendes istentiszteleti idő­
ben, 3 órakor tartaitik, A lelkész! szol­
gálat: csütörtökön prédikál Magyar 
Bertalan, ágendázik vitéz Szabó Endre, 
pénteken délután 3 órakor legátos, 
szombaton vitéz Szabó Endre,

— Nagyheti délutáni istentiszteletek a 
Kossuth uccai , templomban. Husvét 
nagyhetében minden délután 5 órakor 
istentisztelet lesz a Kossuth uccai 
templomban. Nagycsütörtökön este ur- 
vacsoraosztás. Csütörtök: urvacsora- 
osztás, prédikál: Madar Zoltán; ágendá- 
zik: Baja Mihály. Péntek: A százados 
bizonyságtétele: Siposs Imre. Szombat: 
A halott Krisztus: Magyar Bertalan.

— Istentiszteletek az evangélikus 
templomban. Nagycsütörtökön délután 5 
órakor istentisztelet és urvacsoraosztás 
német nyelven. Végén Poputh Viktor 
h.-lelkész. Nagypénteken délelőtt 10 
órakor prédikál Szele Miklós ref. val­
lástanár s utána úrvacsorát oszt Po- 
puth Viktor. Husvét vasárnapján dél­
előtt 10 órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt Poputh Viktor, Husvét hétfőjén 
délelőtt 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát iszt Lábossá Lajos vallástanár.

,— 300 földmunkást vesz föl a város. 
A városnak földmunkákra a közúti 
költségvetésben 43.000 pengő áll ren­
delkezésre. Ez összeg terhére most 
földmunkákat végeztet a város s e 
munkákra 300 munkást vesz föl rendes 
bér mellett. Köbméterenként 50—60 fil­
lért fizetnek, amivel tekintettel arra, 
hogy naponkint 4 köbméter föld moz­
dítható meg, — egy munkás napi kere­
sete 2 pengő lehet

folyamán megrendezi az egyesület má­
sodik matinéját és annak programját 
és határidejét a legközelebb közzé­
teszi. A matiné igen változatos és elő­
kelő lesz, alacsony helyárakkal.

Ugyancsak elhatározta az elnöki ta­
nács, hegy az egyetemi ifjúsággal kap­
csolatot óhajt létesíteni és az elnöksé­
get megbízza, hogy e célból az ifjúság 
vezetőivel lépjen érintkezésbe. — A 
Szinpártoló Egyesület, mint a társa­
dalom egyrészének képviselete, szor­
galmazni kívánja az illetékes miniszté­
riumoknál a város vezetősége által 
kért szinháztámogató alap létesítését 
a rádió- és mozitulajdonosok megadóz­
tatásával. E célból memorandumot 
szerkeszt és ennek az illetékes minisz­
terekhez juttatására báró Vay László 
főispánt felkéri.

Végül kifejezésre kívánja juttatni 
azt az óhaját, hogy a fővárosié nagy- 
javadalmazásu színművészek támogas­
sák és segítsék nagy és nehéz helyzet­
ben levő vidéki művésztársaikat azzal, 
hogy egy-egy estére vendégként csu­
pán készkiadásaik megtérítése ellené­
ben egy-egy előadás keretében fellép­
nek és amennyiben a színigazgató ez 
irányban az egyesület támogatását, 
közbenjárását igénybe óhajtaná venni, 
készséggel áll segítségére.

•

— Debreceni Izr, Ifjak Dalkörének 
zártkörű össztánca szombaton este fél 
9-kor kezdődik.

— Vetitettképes előadás az ispotály! 
egyházrészben. Nagycsütörtökön este 
háromnegyed hat órai kezdettel az is­
potály! egyházrész gyülekezeti otthoná­
ban (Ispotály-telep 12. szám, I. emelet) 
vetitettképes előadás lesz, melynek tár­
gya: Szentföldi képek és Jézus élete. A 
képeket magyarázattal Molnár Ferenc 
lelkész, Szabó Gyula segédlelkész és Fe­
kete Mátyás ref. tanító kíséri.

— A város kiadja a koronázási alap 
ösztöndiját. A koronázási alap művé­
szeti ösztöndíját a polgármester az is­
kolai év első felében Iványi Jolán és 
Szaplonczay Éva iparművészeti főisko­
lai hallgatóknak adta ki. Közben a ta­
karékossági bizottság határozata nyo­
mán a közgyűlés kimondta, hogy az 
ösztöndíjat csökkenti s igy a második 
félévre a 690 pengő ösztöndíjat nem le­
hetett volna kiadni. A polgármester 
most úgy határozott, hogy az ösztöndíj 
rendes összegét teljes egészében ki kell 
fizetni, mert itt alapítványról van szó s 
alapítványt egyszerűen egyoldalúan 
megváltoztatni nem lehet. Ezt a köz­
gyűlésnek is bejelenti, hogy jövőre vo­
natkozóan igy határozzon. A most ese­
dékes ösztöndijösszeget az alapítvány 
megtakaritásából fizetik ki.

Ellopták a kerékpárját. Bányász 
Béla, Piac ucca 61. szám alatti lakos je­
lentette a rendőrségnek, hogy ismeret­
len tettes ellopta Bocskay-gyártmányu 
kerékpárját. A nyomozás megindult.

— Ellopták a húsvéti sonkákat. A 
rendőrségen panaszt tett ismeretlen tet­
tes ellen Nagy Katalin, Kossuth ucca 11. 
szám alatt lakó hölgyfodrász, hogy is­
meretlen tettes behatolt az éléskamrá- 
ába és ellopta a húsvéti ünnepekre cl­

tett sonkákat. A lopás ügyében nyomo­
zás indult.

1892—1932.
Goldstein Karolin cég
40 éves jubileuma alkalmából 45 
napig lényegesen leszállította árait 
és már 12 pengőért kitűnő fűzőt 

készít.
Miklós ucca 5. szám.

— Egy tűzoltó kitüntetése. MegemLé- 
kéziünk arról, hogy a belügyminiszter 
Orbán József debreceni tűzoltót hu­
szonöt évi kiváló szolgálatának elisme­
réséül kitüntette. A kitüntetést szép ün­
nepség keretében adják át Orbán Jó­
zsefnek. A városi tanácsot az ünnepsé­
gen dr. Vass Károly tb. főjegyző és dr. 
Roncsik Jenő főparancsnok képviseli.

— A Hortobágyon még nem lehet le­
geltetni. A gazdák a nagy takarmány- 
ínségre hivatkozással azt kérték a vá­
rostól, hogy állataikat idő előtt, már 
most kihajthassák a Hortobágyra. A 
polgármester a mátai biztost jelentés- 
tételre hívta föl, hogy milyen állapotban 
van a Hortobágy. A mátai biztos be­
jelentette, hogy a Hortobágy csupa viz 
és jég s fü sehol sincs egy szál sem. A 
polgármester igy a kérést nem teljesí­
tette és az állatok idő előtt való kihaj­
tását nem engedte meg.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

— Gázolás a Szent Anna uccán. A 
Szent Anna uccán szerdán délelőtt 
Fischer Vilmos gazdálkodó kocsija el­
gázolta Kerekes Erzsébet debreceni 
leányt, akit zuzódásokkal szállítottak a 
mentők a kórházba. A rendőrség a gá­
zolás ügyében megindította a vizsgála­
tot és több szemtanút hallgatott ki. A 
leány állapota nem súlyos, kórházból a 
lakására szállították további ápolásra.

— Debrecen város nem vesz részt a 
nemzetközi vásáron. A nemzetközi vá­
sár intézősége felhívta a várost, hogy 
ethnográfiai tárgyak kiállításával ve­
gyen részt a kiállításon. A polgármes­
ter felhívására ár. Ecsedi István mu- 
zeumigazgató össze is állított egy gyűj­
teményt, de kiderült, hogy ennek szál­
lítása 360 pengőbe kerülne s még egyéb 
költségek is merülnének föl. A város 
megkereste a kamarát, hogy vállalja 
ezeket a költségeket, a kamara azon­
ban, mivel erre pénze nincsen, nem vál­
lalta a költségeket. A polgármester te­
hát úgy határozott, hogy Debrecen vá­
ros nem vesz részt a kiállításon.

— Kifosztották a kenyereskocsit. 
Eszenyi János kenyérkihordő, aki a 
Gazdák sütödéjében van alkalmazva, el- 
panaszoita a rendőrségen, hogy a ke­
nyeres kocsiját ismeretlen tettesek az 
uccán kifosztották és elvittek négy ke­
nyeret és sok süteményt. A lopást való­
színűleg fiatalkorúak követték el.

— A laktanyák javítási költségei. Dr. 
Vass Károly tb. főjegyző jelentést tett 
a szerdai tanácsi értekezletnek, hogy a 
laktanyák három évi javítási munkáira 
528.983 pengőt fordított a város. A ta­
nács a jelentést és az elszámolást tudo­
másul vette.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

.. «••••••(•
UZLETÁTHELYEZÉS.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy a Hunyadi uccán volt 
fodrászüzletemet József kir. herceg ncca 

alá helyeztem át.
Szives pártfogást kér
DRÉN ZSIGMOND

úri- és hölgyfodrász.

Szántó Mór és Társa cég
debreceni fióküzlete megszűnik. Mindenki, aki finom, jószabásu férfiruhát akar vásárolni, 
Salat- ArdAkAhen cselekszik, ha most megveszi, amire szüksége van. Mélyen leszállított olcsó

szabott árakban vásárolhat mindennemű férfi-, fiú- és gyermek ruhákat.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Mozik műsora:
CSÜTÖRTÖK, március 24.

Vígszínház
5. 7. 9 óra.

Mikor leszel az enyémi
h. vigj. Eggert M. és
G. Alexander főszerep.

Uránia
‘/»7, 9 óra.

Bosporus! éjszakák.
Conrad Veidt és
Heinrich George fősz. 

Azonkívül Hadzsi Murat 
hangos dráma.
Ivan Mosjoukine és
Lil Dagoverrel.

ApOllO Szünet.

A hétköznapi 5 órás előadások 
mérsékelt helyárakkal.

— Kalászgárda. A Debreceni Füg­
getlenségi Kör ifjaiból alakult „Kalász- 
gárda" folyó évi március hó 27-én, hus- 
vét első ünnepnapján este bátyus, lo­
csoló családias összejövetelt tart a 
Függetlenségi Körben, Piac u. 38, sz. 
alatt Belépő dij nincs.

— A kőművesmesterek igazolványt 
kérnek. A debreceni kőműves szakosz­
tály abból a célból, hogy a magámépit- 
kezéseket hathatósabban ellenőrizhesse, 
azt kérte, hogy az ellenőrző bizottság­
ba a szakosztály egy tagját is hívják 
meg és lássák d hatósági igazolvány- 
nyal. Mivel azonban erre semmi tör­
vényes alap nincsen, a polgármester a 
kérést elutasította.

— Meghívó a „Zion” debreceni 
betegsegélyző egylet 1932. évi már­
cius hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor az izr. hitközség tanácster­
mében (József kir. herceg u. 26. sz. 
em.) tartandó XLI. évi rendes köz­
gyűlésére. Debrecen, 1932. évi már­
cius hó 14-én. Az elnökség. Tárgy- 
sorozat: 1. Jelentés az 1931. évről. 
2. Az 1931. évi zárszámadás elő­
terjesztése. 3. A számvizsgáló bi­
zottság jelentése. 4. Határozat a fel­
mentvény megadása tárgyában. 5. 
Egy 3 tagú számvizsgáló bizottság 
kiküldése az 1932. évre. 6. Indít­
ványok. Csakis oly indítványok tár­
gyalhatok, amelyek a közgyűlést 
megelőzőleg 3 nappal az elnökség­
hez írásban beadattak.

CSÜTÖRTÖK, március 24.
BUDAPEST. 9.15: A m. kir. Mária 

Terézia 1. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. Karnagy Fricsay 
Richárd. — Közben hírek. — 11.10:
Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízállás­
jelentés magyarul és németül — 12: 
A Budapesti Koncert Szalonzenekar 
hangversenye. — Közben hírek. — 1: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 
jelentés. — 2.45: Hirek, élelmiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhirek. — 4.10:
Manchen Mariska gyermekdal-délutánja. 
Zongorán kísér Polgár Tibor. — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek. — 5: A m. kir. földmi- 
velésügyi minisztérium rádióelőadás- 
sorozata. Surányi János m. kir. kisér- 
letügyi főadjunktus: „A kapásnövények 
termesztése és jelentősége”. —- 5—5.30: 
(BUDAPEST II.): Gramofonhamgyer- 
seny. — 5.30: A rádió ház-kvintettjének 
hangversenye. — 6.30: „Ifjúsági elbe­
szélő irodalmunk.” Voinoviís Géza elő­
adása. — 7: Gramofonhangverseny. — 
7.25: A m. kir. Operaház előadásának 
közvetítése. — Az első szünetben pon­
tos időjelzés, hírek. — A második szü­
netben hirek, ügetőversenyeredmények. 
— Az előadás után időjárásjelentés.

Központi juhturóüzem
Se* ucca 3. alatt

megkezdte liptói módra készült
tavaszi csemeqeturó cyártását.

Férfi öltönyöket
hozott szövetből 15 P.-ért készítek. 

Férfi öltöny vasalást 1 P.-ért.

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frissen 6a tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható.
FUrdőjegy ára D 1»
a Margit-fUrdő pénztáránál ........ r I
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes p I.Ofl 
fUrdöjegy (minden villamoskalauznáí váltható) * *

£ $rom*

Debrecen húsvéti sportjának 
érdekessége:

a II. profiliga válogatottja a Bocskay ellen
A sorsolás szeszélye folytán a hely­

zet úgy alakult, hogy a debreceni kö­
zönség a tavaszi szezonban mindössze 
egyszer láthatta reprezentáns proficsa­
patát honi pályán játszani, akkor is 
kupamérkőzésen, a Ferencváros elleni 
120 perces hatalmas küzdelemben. Ép­
pen ezért a Bocskay vezetősége mindent 
elkövetett, hogy husvétra olyan attrak­
cióval szolgáljon közönségének, amely 
a kényes ízlésű debreceni publikum 
igényeit is a legteljesebb mértékben ki­
elégíti.

A tárgyalások megfelelő eredmény­
nyel végződtek: a Bocskay vezetőségé­
nek sikerült husvét vasárnapjára lekötni 
Debrecenbe a II. professzionista liga 
válogatott csapatát. A mérkőzés sport- 
beli értéke nem lehet vitás, hiszen

a II. profiliga válogatottja nagy 
játékerőt képvisel. A II. liga já­
tékosgárdájában egész sereg el­
sőrendű értékű futballista sze­

repel,

úgy hogy a liga reprezentatív tizenegye 
nagyon respektábilis ellenfélnek számit 
bármilyen élvonalbeli professzionista 
együttes számára. Külön érdekessége a 
húsvéti meccsnek, hogy

a debreceni közönségnek alkalma 
lesz a II. profiliga válogatottjai­
ban a magyar futballnak olyan 
értékeit megismerni, akiket eddig 

nem láthatott,

a II. liga legkitűnőbb játékosainak deb­
receni bemutatkozása elé tehát különös 
várakozással lehet tekinteni.

A II. liga válogatottja presztízs­
szempontból is igen ambicionálja a 
győzelmet az I. liga élvonalában haladó 
Bocskay ellen, így bizonyos, hogy hus­
vét vasárnapján komoly, erős és nem 
mindennapi érdekességü mérkőzésre 
van kilátás a Diószegi úti pályán.

A mérkőzés iránt máris igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg, amire a Bocs- 
kaynak annál inkább szüksége van, 
mert hiszen éppen amiatt, hogy a deb­
receni proficsapat a tavasszal még 
csak egyetlen hít'-8z'.t~r-n ;'ts.ro‘.t ott­

honában, természetesen anyagi gondjai 
vannak a Bocskaynak. Remélni kell, 
hogy a vasárnapi mérkőzés segíteni fog 
az anyagi természetű nehézségeken, hi­
szen a mérkőzés sportbeli értékessége 
nagyon is indokolja a közönség foko­
zott érdeklődését.

PÉNTEKEN KEZDŐDNEK 
AZ EZÜST-LABDA 
KÖRMÉRKŐZÉSEK.

Pénteken délután kezdődnek a küz­
delmek a Kereskedelmi Csarnok által 
alapított Ezüst-labdáért, amely mérkő­
zések iránt sportkörökben általános 
élénk érdeklődés nyilvánul meg. A teg­
nap este megejtett sorsolás szerint az 
első három forduló a következőképpen 
alakul:

Nagypénteken fél 1 órakor 
DVSC—DMTE, negyed 3 órakor DEAC 
—DTE, negyed 5 órakor DKASE— 
Tetil.

Husvét vasárnapján fél 1 
órakor DTE—DMTE, negyed 3 órakor 
DEAC—Textil, negyed 5 órakor DVSC 
-DKASE.

Husvét hétfőjén fél 1 órakor 
Textil—DTE, negyed 3 órakor DKASE 
—DMTE, negyed 5 órakor DVSC— 
DEAC.

A sorsolás tehát mindjárt az első 
fordulóban a tabella két legjobban he­
lyezett debreceni csapatát hozza össze, 
de sorban az összes fordulók ilyen 
élénk, változatos mérkőzéseket eredmé­
nyeznek.

A mérkőzések valamennyije a DVSC 
Diószegi úti sporttelepén kerül leját­
szásra, mérsékelt helyárak mellett. — 
Maga a vándordíj, a gyönyörű ezüst 
labda a mérkőzések alatt a pályán te­
kinthető meg, mig a csütörtöki és szom­
bati nap folyamán a Hegedűs és Sándor 
Rt. Piac uccai kirakatában lesz köz­
szemlére téve.

A Bocskay megindította amatőr- és 
ifjúsági csapatának szervezését. Megír­
tuk, hogy a Bocskay — nagyon helye­
sen — rátért arra az útra, amely a kiút 
lesz az egész magyar profifutball je­
lenlegi válságából: a saját játékosneve­
lésre. Onata Zoltán, a Bocskay edzője

1932 március Z4.

már eredménnyel megkezdte a játékos 
sorozást, amely minden hétfőn délután 
3 órakor van a Diószegi úti pájyál, 
Uyenkor szívesen látnak próbajátékra 
minden ifjúsági és amatőrjátékost te 
kintet nélkül arra, hogy szerepelt-c’ már 
csapatban, vagy nem. Az eddig kiválasz, 
tottak már részt vesznek a Bocskay 
csütörtöki tréningjén, amelyen most ki 
vétclesen játékossorozást is tart Opata 
Zoltán. Egyébként a sorozási nap hétfő 
marad, akkor jelentkezhet a fiatal 
gárda próbajátékra, lehetőleg felszere­
léssel, de ennek hiánya nem akadály.

Felkérjük a DTE összes játékosait, 
hogy a kivételesen ma este megtartan­
dó szakosztályi ülésen (Géder-vendéglő, 
Széchenyi u. 19.) a húsvéti mérkőzések 
megbeszélése végett fél 9-kor feltétle­
nül megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Felhívás. Felkérem a Székgyár F. C, 
összes játékosait, hogy csütörtökön dél­
után 3 órára a Villanygyár pályáján tré­
ningmérkőzésre jelenjenek meg. Intéző.

Felhívás. Felkérem az I. Kér. F. C. 
összes játékosait, hogy 24-én délután 3 
órára a Villanygyár-pályán jelenjenek 
meg: Sárközi, Reszegi, Hajnal, Fogoly, 
Bukowszky, Baranyi, Kelemen, Szabó 
P., Szabó K., Novoszky, Dénes, Marjay, 
Weszprémy, Juhász, Harsányi, Katona, 
Rácz, Halász, Tóth P., Szakái. Intéző.

JZINHÁZ MŰVÉSZET
M 0 S O R:

CSÜTÖRTÖKÖN este 8 órakor: Az
ember tragédiája C (25.) bérletben. 

**♦•••

* SZÍNHÁZI iroda 
HÍREI
MA

csütörtökön este 8 órakor 
kivételesen C) bérletben 
(nagypéntekre tekintettel 

Madách Imre örökbecsű drámai 
költeményei

Uj kiállítással! Uj betanulással!
Erkel klasszikus zenéjének kíséreté­

vel:

Az ember tragédiája
Március 24-én, csütörtök délután 

3 órakor a közönség több oldalról 
megnyilvánult óhajának eleget téve, 

e héten egyetlen délutáni zóna­
előadás

a legolcsóbb zóna helyárakkal! 
HAJNAL BETTY,

az Országos Kamaraszínház mű­
vésznőjének vendégfelléptével

Potyautas
nagysikerű vígjáték. 

Nagypénteken nincs előadás! 
Március 26-án, szombatén este 

8 órakor:
Operett premier !

Itt ele r !
Erdélyi Mihály legújabb nagysikerű 

operettje:

Csókos regiment
A húsvéti ünnepek alatt naponta 

3 előadási
Vasárnap délután 3 órakor: Fehér 

ló, revüoperett;
„ délután 6 órakor: Fekete- 

szárú cseresznye (szín­
mű).
este 9 órakor: Csokos 
regiment (operett). 

Hétfőn délután 3 órakor: Maya, 
operett.
délután 6 orakor: Feher 
ló, revüoperett. 
este 9 órakor: Csókos r*' 
giment, operett.

A 3 és 6 órás előadások a vasárnap 
délutáni olcsó helyárakkal!



1932 mard us 24.

7220—1932. ati.

HIRDETMÉNY.
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy az 1932. évi föld- és házadó ki­
vetési lajstromokat 1932 március hó 
24. napjától számított 15 napi időre a 
városi adóhivatalnak: az adótárgyra 
nézve illetékes kerülete hivatalos helyi- j 
gégében a hivatalos órák alatt közszem­
lére tette ki, amely idő alatt az 1932. 
évre vonatkozó föld- es házadókivetés 
bárki által megtekinthető. A közszem­
lére kitett kivetések ellen a közszemle! 
idő utolsó napját követő 15 nap alatt a 
felszólamlás a városi adóhivatalnál 
nyújtható be.

Debrecen, 1932 március hó 22.
Városi adóhivatal.

debreceni független újság

104/932. bkgy.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. - 'ros uszodájának 

Bővítésével és népfürdő létesítésével 
kapcsolatos alant felsorolt munkáknak 
vállalatbaadására az e tárgyban kelt 
közgyűlési határozat kormányhatósági 
Vváhagyástól feltételezetten nyilvános 
rt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

I. A íürdőtelep tereprendezési 
munkája.
(Földmunka.)

II. A telep vízvezetéke és csator­
názása.

III. A telep villanyvilágítása.
IV. Keritésmunka. (Föld, kőműves 

és vasbetonmunka.)
7. Átjáró klinker kapuzat, gyer­

mek lubickoló és burkolási 
munka a meglevő uszodánál 
(föld, kőműves, vasbeton, bur­
koló, lakatos munka).

I. Vasbeton medencék (föld, kő­
műves, vasbeton, burkoló és 
lakatos munka).

7.11. Melcgmedence létesítési és be­
fedés! munkái (föld, kőműves, 
vasbeton, burkoló, lakatos, má­
zoló, üveges, szigetelő, bádogos 
munka, vizvezeték, csatornázási 
és fűtő berendezés.

VIII. Kabinépület (Föld, kőműves, 
vasbeton, bádogos, szigetelő, 
asztalos, lakatos, mázoló,üveges, 
vizvezeték, csatornázás, villany- 
világítási munka.

IX. Népfürdő létesítésével kapcso- 
totos munkálatok (föld, bontás, 
kőműves, elhelyező, szigetelő, 
vasbeton, burkoló, ács, bádo­
gos, asztalos, lakatos, mázoló, 
üveges, kályhás, vászonredőny, 
villanyszerelő, vízvezetéki és 
csatornázási munka).

^zr-o*j*Z létesítése a hőforrásnál 
(fold, kőműves, elhelyező, vas­
beton, szigetelő, asztalos, laka­
tos, mázoló, üveges, bádogos, 
burkoló, villanyszerelő, vizveze­
ték és csatornázási munka), 

a. Büffé épület, (föld, kőműves, 
elhelyező, szigetelő, vasbeton, 
burkoló, bádogos, asztalos, la­
katos, mázoló, üveges, villany­
szerelő, vizvezeték és csatorná­
zási munkák).

XII. Gépi berendezés a mélyfúrási 
telepén.

XIII. Melegvíz elvezetés a mélyfúrás 
telepétől a nagyerdei uszodáig 
3.300 m. 150 m/m. b. átm. 
öntött vas nyomócsővel.

XIV. A gáz elvezetés a mélyfúrási 
teleptől a Gázgyárig 4.800 m. 
80 m/m. b. átm. öntött vas 
cső v. Mannesmann csőből.

XV. Régi gőzfürdőben vizvezeték és 
központi fűtőberendezés.

XVI. Kocsiút és járda burkolás.
Ajánlat a város kiadott ajánlati és

költségvetési űrlapon egységárak meg­
jelölésével leendő és pedig a kiirt ösz- 
szes munkára vagy eg üttesen, vagy 
külön-külön munkanemenként.

Ajánlati és költségvetési űrlapokat 
versenytárgyalási részletes feltételeket, 
közepi (.kezesi általános és részletes fel­
tételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. 
város műszaki ügyosztályánál (Rendőr­
ségi palota III. emelet 109. sz. szobá­
ban) az önköltségi ár megtérítése elle­
nében szerezhetők be, a tervek ugyan­
csak ott megtekinthetők.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott 
szabályszerűen kiállított és aláirt aján­
latok „Ajánlat a Városi uszoda bőví­
tési munkáira" feliratú, pecséttel le­
zárt, sértetlen borítékban 1932. évi 
április hó 5 én délelőtt 10 óráig Deb­
recen sz. kir. város közigazgatási iktató 
hivatalában nyújtandók be, vagy olyan 
időben adandók postára, hogy azok a 
jelzett határidőig nevezett hivatalhoz 
beérkezzenek.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati 
végösszeg 2%-ának megfelelő bánat­

pénzt a város házipénztárak n letenni. 
A letéti nyugta az ajánlathoz csa'o- 
íandó.

A fentebb megnevezett határidőre be­
érkezett összes ajánlatok ugyanezen 
"apón délelőtt 11 órakor a városháza 
tanácstermében nyilvánosan bontatnak 
fel, mely eljáráson az ajánlattevők vagy 
azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlatával a végleges 
döntésig marad kötelezettségben.

Külön is figyelmeztetem ajánlattevő­
ket, hogy mivel az építkezésnek a fürdő­
idényre teljesen készen kell lennie, 
a munka 50 munkanap alatt feltétlenül 
elvégzendő.

Ennek biztosítására mindennapi ké­
sedelemért a város károsodásának meg­
felelő napi legalább 1000 P kártérítési 
összeget kell vállalkozónak megfizetni 
a késedelem kötbéren felül.

Azok az ajánlattevők, akik a város­
sal még üzleti összeköttetésben nem 
állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, 
tartoznak szállítóképességüket és meg­
bízhatóságukat azon kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni, 
amelybe vállalatuk te' szerint tar­
toznak.

A város fentartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánl tek közül te­
kintet nélkül az árakra, szabadon vá­
laszthasson a kiirt munkáknál többet 
vagy kevesebbet rendelhessen, a munká­
kat belátása szerint megc nssa, vagy 
amennyiben a versenytárgyalás ered­
ményét kielégítőnek nem találná, újabb 
nyilvános vagy korlátolt versenytárgya­
lást tarthasson, esetleg a munkák vál- 
lalatbaadása tekintetében másként intéz­
kedhessen.

Debrecen, 1932 március hó 17.
Polgármester.

KÖZGAZDASÁG
A TERMÉNYTŐZSDE.

Budapest, március 23.
Határidőüzlet: Búza: május 13.25, 

31, 32, 26, 28, 25, 20, 28, zárlat 13.26 
—27, junius 13.72, 75, 70, 67, 66, 62, 
58, 52, 59, zarlat 13.57—59. Rozs: má­
jus 16.32, 28, 26, 25, zárlat 16.28—32. 
Tengeri: május 15.25, zárlat 15.20—25.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
13.10—14.10, 78 kg. 13.25—14.25, 79 kg. 
13.40—14.40, 80 kg. 13.50-14.50, ftiszai

77 kg. 12.65—12.85, 78 kg. 12.80—13.05 
79 kg. 12.95—13.20, 80 kg. 13.05—13.35 
jászs., dtuli 77 kg. 12.60 12.80, 78 kg 
12.75—13.00, 79 kg. 12.90—13.15, 80 kg 
13.00—13.30, pestv., bácskai 77 kg 
12.70-13.00, 78 kg. 12.85—13.15, 79 kg 
13.00 -13.30, 80 kg. 13.10—13.40.

A különleges (80 kg.) tiszai búza 
15.00—15.65 P.

Rozs: pestv. 15.35—15.50, egyéb 
rozs 15.40—15.60, tak. árpa I. 17.00— 
17.50, tak. árpa II. 16.25—16.75, felv. 
sörárpa 18.00—210.00, egyéb sörárpa 
17.50—18.25, zab I. 22.50—23.00, zab 
II. 21.85-22.05, ti. teng. 16.35-16.50, 
egyéb teng. 16.35—16.50, korpa 13.50— 
13.75, 8-as liszt 15.75—16, repce 24.50, 
köles 13.00 — 16.50, lucerna 80.00—90.00, 
lóhere, ar. 160—170, tavaszi bükköny 
26—28, lenmag I. 24—25, lenmag II. 
22.50 —23.50, tökmag I. 32—33, tökmag 
II. 28—30, napraforgó 16—24, kék 
mák 77—79, muharmag 17—19, csillag­
fürt 15—16, Vikt. borsó 25—30, expr. 
borsó 23—26, fehér bab 18—19, fürj- 
bab 25—29, lencse, kis 26—30, lencse 
nagy 38—48.

Lisztüzlet. A budapesti és vidéki 
nagy és kismalmok hivatalos árjegy­
zései: Ogg 40.00—41.00, Og 40.00—41 00, 
2-es 39.00-39.50, 4-es 38.00—38.25, 6-os 
35.00—35.50, rozs 0-ás 40,00, rozs 1-es 
39.00, rozs 2-es 31.00, rozskorpa 14.00.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, március 23. Búza: 51.375, 
54.25-125, 56, 55.85, 58-57.875, tenge­
ri: —, 36.375, 39.25, 48.75, zab: —, 23, 
23.625, 24.50, rozs: —, 44, 46, 47.25.

Liverpool: 4/9 1/2 4/10 5/8 4/1 1/4 
5/3 3/4.

Debreceni termény- éa takarmány­
piaci árak. Búza 11.80—12.00, rozs 12.30 
—12.50 és boletta, árpa 16.00, tengeri 
14.20—14.50, lucerna 10.00—12.50, szé­
nit 7.00—10.20, lóhere 9.00, bükköny 
8.00, szalma 2.20—2.50, cukorrépa 3.20, 
takarmányrépa 3.00, vető bükkönymag 
27.50.

Vecsey Leó fordítása.

• •lÍlpf'1JIliiéi
ál

(25)

— Nem: majdnem mindig benn 
v°lt a fülkéjében — mondta. — 
Nagyon ritkán láttam őt, mondhat­
nám alig, kivéve Modanenál. Más­
kor mindig benn maradt a fülké­
ben.

— Ahol fogadta az ismerőseit?
— Oh, kétségtelenül. Itt mind a 

két angol meglátogatta őt, de az 
olasz nem.

— Az olasz? Hát következtethe­
tünk arra, hogy ő ismerte az olaszt?

— Éppen ez az, amit közölni 
szeretnék. Habár nem az utazáson 
történt. Róma és Páris között úgy 
látszott: hogy a hölgy egyáltalán 
nem ismeri az olaszt. Később a 
helyzet megváltozott; csak ma reg­
gel jutottam arra a következtetésre, 
hogy valami titokzatos összekötte­
tésnek kell lenni a grófnő és az 
olasz férfi között...

— Miért mondja ön ezt. M. De- 
vaux? — kiáltott izgatottan a kis 
detektivfönök. — Kérem beszeljen 
világosan és gyorsan. Ez amit most

mondok elsőrendű fontoságu a mi 
szemünkben!

— Helyes, uraim, meg fogom 
mondani önöknek. Ahogy önök is 
tudják, amint ma reggel megérkez­
tünk az állomásra, mindnyájunk­
nak kiadták a szigorú parancsot, 
hogy hagyjuk el a kocsit és men­
jünk le a külön váróterembe. Ter­
mészetesen a hölgy volt az első és 
ő már benn ült a teremben, amikor 
én beléptem. Erős megvilágításban 
volt az arca.

— A fátyola le volt engedve?
— Akkor még nem. De később 

láttam, amint leengedte azt és pedig 
azt hiszem, hogy bizonyos okok 
miatt, amelyeket majd el fogok 
nondani. Madamenak gyönyörű 
szép arca van és én rokonszevvel 
néztem, még szánakoztam rajta, 
hogy ilyen kellemetlen helyzetbe 
került. Ekkor hirtelen erős és kü­
lönös változást vettem észre az ar­
cán.

— Milyen jellegű változást?

— A meghökkenésnek utálattal 
és borzalommal vegyes arckifeje­
zése volt; nem láthattam egészen 
tisztán, olyan hirtelen gyorsasággal 
játszódott le és közvetlen utána 
dermesztő, halálos sápadtság borí­
totta el az arcát. Erre majdnem 
rögtön leeresztette a fátyolát.

— Tud ön valami magya ízatot 
erre a nagy rémületre? Mi okoz­
hatta azt?

— Azt hiszem, valami váratlan, 
valami ijjesztő, vagy valami meg­
rázó látvány. Legalább is igy ha­
tott reám és pedig olyan kénysze­
rítő erővel, hogy ott megtalálom az 
okot. És úgy is volt.

* — És mi volt az ok?
— Az olasz ur belépése, aki ép­

pen mögöttem jött. Egészen bizo­
nyos vagyok cfelől: majdnem ő 
maga mondta igy nekem, ha nem is 
éppen szavakkal, hanem azzal a fél­
reérthetetlen odapillantással, amit 
ő válaszként a grófnőre vetett. Ka­
ján, gonosz, ördögi tekintet volt ez 
és minden kétséget kizáróan bizo­
nyította azt, hogy valami titok, ta­
lán valami bűnös titok volt kettő­
jük között.

— És ez volt minden? kiáltottak 
fel egyszerre M. Flocon és a vizs­
gálóbíró, mindketten egészen átha­
jolva az asztal fölött azon való buz- 
góságukban, hogy minél többet 
halljanak meg.

— Pillanatnyilag igen. De en­
gem annyira érdekelt ez a dolog, 
annyira felkeltette a gyanúmat, 
hogy ettől kezdve erősen figyeltem 
az olaszt, vártam a további fejle­
ményeket. De nagyon sokáig kel­

lett várakoznom erre; valóban csak 
most érkeztem igazi mondanivalóm­
hoz ...

— Kérem, mondja el ezt oly 
gyorsan, amint csak lehetséges.

— Tehát igy történt a dolog 
uraim. Mikor mindnyájan leültünk* 
én körülnéztem és nem láttam 
mindjárt meg az olaszt Végre föl­
fedeztem őt a háttérben egyik ülé­
sen. Hogy szerénységből tette-e 
ezt, vagy pedig el akarta kerülni 
ezzel a figyelmünket, — azt nem 
amellett az ajtó mellett, amely 
amellett a zajtó mellett, amely 
ebbe a szobába vezet. Bár ő egé­
szen a háttérben volt, de én abban 
a túlsó sarokban is láttam a sze­
meit villogni és azt, hogy a tekin­
tetét mindig mifelénk fordította, 
mereven rászegezte a grófnőre. —- 
A hölgy egész idő alatt mellettem 
ült.

— Ekkor, mint ahogyan emlé­
kezni fognak rá, uraim, önök egy­
másután behívtak minket és én M. 
Lafolay-vel együtt elsőnek jelen­
tem meg önök előtt. Mikor vissza­
tértem a külső teremhez, az olasz 
még mindig bámult a hölgyre, de 
már nem olyan mereven és nem 
annyira állandóan. Időről-időre rá­
tekintett az asztalra, amely az ő 
széke mellett volt és ami egyenesen 
az útjába esett azoknak az embe­
reknek, akiknek át kellett ide jön­
ni önökhöz.

— Azt egészen biztosan éreztem, 
hogy volt valami oka ennek, habár 
nem tudtam rögtön, hogy micsoda...

(Folyt, köv.)
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BOT APRÓHIRDETÉS TU SZÓIG ÓTTBR PILLÉK 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENI* 
MEG. MINDEM TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR VASTA- 
6ABB BETCVEL SZEDETI SZAVAI DUPLÁN SZÁ 
HITTATNAK. — CZLETl HIHDKTÉSRB MÁS TARIFA
PRLvn.ÁoosrrÁs 18. és 8-12. számd telefonon APRÓHIRDETÉSEK aPROUIROKTLSKB FELADHATOK PŰKia. 

VALÓNKBAN PEHENC JÓZSEF UT PIAr “1Va

szám, PIÓKKI'DÓHIVA Álunkban szÉcnt 49
OGCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR *' 
KÖNYVKERESKEDÉS EBEN FIAL OtCA 34 " ,
ALATT ÉS A „MARGIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL -

'ÜTME <
Kölcsönt 

500—1000 P kersek magas 
kamatra, jó fedezetre. Cim 
a kiadóban. 1439

Kiszolgálóleány 
vendéglőbe munkakönyvvel 
felvétetik. Külsővásártér 2. 
szám. f 1932

Keresek
jólfőző szakácsnőt és jó 
szobalányt. Bodor, Nyír­
egyháza. 275

Gyermektelen, 
vagy kiscsaládu mindenest 
felveszek. Kossuth u. 50.

1144
Mindenes

főzönőt, ki szépen mos és 
vasal, 1-ére keresek hosszu- 
bizonyitvánnyal. Cim a ki­
adóban. 1770

Kicsi
gyermek mellé jobb közép­
korú nőt keresek, ki már 
ily minőségben hosszabb 
bizonyítvánnyal bir, szépen 
mos és vasa. Cim a kiadó­
ban. 1769

Bor,
pálinka szakmában oly ügy­
nököt, akinek nagy vevő­
köre van, akceptálnék. — 
Reichmann Vilmos, Szé­
chenyi ucca 22. 1781

ÜBÜ
Veszek

aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. Braun Adolf, Hatvan 
ucca 6. 282

Csikóbőrökért
darabonként 20 pengőt fizet 
Adler szűcs, Batthyány u. 
2. szám 1418usmrn

JL* w«ÁjrC
ponyva-, zsinegüzlet meg­
nyílt Ferenc József 58. alatt, 
Fohn. 1324

Rozskenyérkülönlegesség 
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi teljes tej 
literje 24 fillér. Zsurkenyér 
megrendelhető. Megrende­
lést házhoz szállítunk. 1400

Lechom
tojás és izlandi 1 éves ka­
kas eladó. Aczél ucca 6. 
______________ 1450

Építkezésre
alkalmas 188.5 négyszögöl 
telek eladó. Timár ucca 38.

1416 I

Eladó
négy sonka, két oldal sza­
lonna. István ut 15. 1425

Gyárilag
javított és kitűnő állapot­
ban lévő Nacionál-kassza és 
egy számológép olcsón el­
adó, nagyon előnyös rész­
letre is. Megkeresést a 
Hajduföld kiadóhivatalába 
kérek. 1382

Eladó
egy böriedeles zárt, szét­
nyílható és egy félfedeles 
lovai kocsi. Arany János u. 
47.________________  1404

Szegedi 
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Rhode Island Red
fajtiszta tojás eladó. Hüve­
lyes ucca 7. 1410

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál 2686—A

I^GááÁicSaaS

Finom
húsvéti bárány csak a Beth­
len 24. alatt kapható nagy­
péntek reggel 8 órakor.

1411
Bor 44 fillér,

kitűnő zamatu rizling Révi 
borpincészetében, Hatvan u. 
végén, —- a Kisállomással 
szemben. 1762

Ágy terítő, 
iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Horvátné, Piac 
ucca 77., II. emelet. 1418

Bor 44 fillér.
Kitűnő zamatu, 5 liter vé­
telnél. Dénesnél, Cegléd u. 
22._________________ 1779

F üszerberendezés,
mérleg uj állapotban olcsón 
eladó. Széchenyi ucca 6., 
keresztépület. 1780

Gramofon,
tölcsérnélküli, Enfon 10 le­
mezzel olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. 1433

Fajgalambok
helyszűke miatt eladók. _
Apafii ucca 20. 156A

Füstölt 
sonka 2 darab eladó. Sza­
bolcsba ucca 15., Homok­
kert. 1420

Lucernamag,
aranka mentes, tiszta, kap­
ható Vígkedvű Mihály u. 
2jb_________________ 1441

Női kalapok
legdivatosabb már 3.50-től 
Schimmernénál, Piac u. 2.

284

A Debreceni
Kereskedelmi Csarnok pá­
lyázatot hirdet a helyiségei­
ben lévő fodrászmühely bér­
letére. — Bérleti feltételek 
megtudhatók az igazgató­
nál naponta 6—7 órák kö-
?ött- ________ 1761 ,

<<t> Hegedűs és "Nándor"IroSahrüTs n

Püspöki palotában 
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki- 
3Őó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
III. kapu. 1303

Kiadó
uccai 2 szobás, mellékhelyi­
séges lakás. Domb ucca 4. 
szám alatt. Megtekinthető: 
délután 3-tól 6-ig. Értekez­
ni: Füvészkert ucca 10. 
szám alatt. 1359

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153 A

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél 787

Két háromszobás 
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott 
házfelügyelővel Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

Kétszobás
udvari lakás mellékhelyisé­
gekkel május elsejére kiadó. 
Kossuth 50. 1143

Szép
uccai 3 szobás fürdőszobás, 
lépcsős urilakás májusra ki­
adó. Barna 10. 1783

4 szooás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Deb­
receni Első Takarékpénz­
tárnál UH

Különbé járatú 
csinosan bútorozott uccai 
szoba egy-két személy ré­
szére fürdőszoba használat­
tal kiadó, — Hatvan u. 1.,
II. emelet 17. 1582

Kiadó
üresen uccai szoba, — Si­
monffy u. 2/B., I. emelet, 
esetleg bútorozva is. Ér­
deklődni : Élelmiszerüzlet, 
városháza alatt. 1681

Batthyány
ucca 14. számú ház ugyan­
ottani ügyvédi irodában el­
adó. 1332

Kiadó"
fürdőszobás lakás mellék- 
helyiségekkel együtt május 
1-re. Szentanna ucca 14. 
szám alatt. Érdeklődni ház­
mesternél 1409

Kiadó
4 vagy 2 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel május vagy 
augusztus 1-re. Fürdő uccá- 
han. Érdeklődni: Márton 
Kálmánnál (veres kapu).

______________ 1404

Kettőszobás,
konyhás uccai egyszerű la­
kás kiadó. Thaly Kálmán 
ucca 4. szám. 1419

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 3.

_____________ 1423

Azonnalra 
kiadó két uccai szoba kapu­
alatti bejáratú előszobával, 
mellékhelyiségekkel, bútor­
ral vagy anélkül. Egymalom 
4-  1775

5-6
szobás villalakást kerthasz- 
nálattal nyárára keresek. 
Cim a kiadóban. 1778

Kiadó
május 1-re 2 és 4 szobás 
modern lakások Péterfia 46. 

__________ 999
Villalakás,

6 szobás, szép parkkal má­
jusra kiadó. Komlóssy ut 
12-    813

Kiadó
szép kétszobás és egyszo­
bás lakás. Simonffy 11.

______ 1451
Kétszobás

lakás kiadó. Kossuth u. 29., 
házmester. 1452

Uccai
szépen bútorozott szoba kü- 
lönbcjárattal kiadó azonnal 
Monti ezredes (Magoss) 
ucca 17. sz. 1453

Adómentes
3 szobás uj ház gyümölcsös- 
sei eladó. Lugosi ucca 11, 

1422

Ezer lapméteres 
kertemet konyhakertészet 
céljára felesbe kiadnám. — 
Bihari 4., Asztalos építész.

______________ 1373
Adómentes

3 szobás uj ház gyümölcsös­
sel eladó. Lugossi ucca 11. 

________ 1422
Eladó

2 nyilas szőlő a Rákóczi 
kertben, a Szentgyörgyi 
vasúti megállónál Nyara­
lásra alkalmas. Értekezni 
lehet: Fazekas Imre Hajdú­
böszörmény, Deák Ferenc

______________________ . ucca 3. 1440 ,
naai részvény társaság körforgó ;; . biccen, Piac ucca 49.

lesbe*. n.^0í>,
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg. 
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban- 1635

Jó,
olcsó munkát Glattstein 
áárpitosüzem készít. Püs­
pöki-palota udvarban. 240

Külföldön
is elismerten tiires jászberé­
nyi fajborok korlátolt kimé­
rése Ferenc József ut 44. 
Telefon: 26—56. Ezerjó P 
—.50. Nemes kadar P —.65 
Rajnai rizling P —.80. Riz­
ling (édes furmint) P i,_ 
Győződjön meg egy próba­
rendeléssel. — Legkisebb 
mennyiségben is kapható! 
Kívánatra házhoz szállítva!

Cipót,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. —

■ Tóthfaludy bőröndösnél, 
Cegléd ucca 7. 981

Sajáttermésü 
ujlétai rizling fajboraim az 
ünnepre leszállított árban 
árusítom, literenként is. — 
Barna u. 10. 1784

Élő
húsvéti bárányok szombat 
reggeli átvételre előjegyez­
hetek. Kossuth ucca 54.

1426
Kiváncsi.

Az emberek túlságosan 
szolidárisakká .lettek egy­
más gonoszságaiért, ezért 
diadalmaskodhatott a fel­
sőbbrendűség fölött a nagy 
szatir: az örök dekadens, 

1777

Finom
illatszerek, üvegben kimér­
ve, nagyon olcsón Földes 
illatszertárban. Bika-épület, 
Vigmozinál. 3776

Ne legyen
ellensége pénzének 1 Papp 
Gyulánál mosassa gallérját, 
csak tizenkét fillérbe kerül 
A gallér tovább tart, mert 
a mosásban nem töredezik, 
nem szakad, klór nem eszi 
ki és mégis tükörfényes 
lesz. Szálkái ucca három.

1442
Sajáttermésü 

bor literenként is kapható. 
Burgundia 9. 1445

Élő ....
húsvéti bárányok szombat 
reggeli átvételre előjegyez­
hető, 50 fillér kg.-ként. — 
Kossuth u. 22. 1447
szám.


